

КАК ЭТО БЫЛО.. 32—33

Парад особого назначения

Парад Победы был не только триумфом победителей, но и намеком союзникам...



ОФИЦИАЛЬНО..... 8

С поправками на жизнь

Вступающие в силу законы помогут заемщикам и покупателям жилья

ФУТБОЛ..... 37

Мировые парни

Представляем главных звезд предстоящего чемпионата мира в России



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>17

Российская Газета



№ 123 (7586)
8—13 июня 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 8 ИЮНЯ > СУББОТА 9 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 ИЮНЯ > ВТОРНИК 12 ИЮНЯ > СРЕДА 13 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 292 420



13.123
4 607044 060241

АЛЕКСЕЙ ДРУЖИНИН / ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РФ / ГЛАСЕ

ЗАЙМЫ..... 7

Жилье за мамины деньги. Правительство расширило возможности использования маткапитала

КОШЕЛЕК..... 10

Карта, я тебя знаю. Как избежать мошенничества с банковской карточкой

СОБЫТИЕ..... 12

Пожилой с приставкой «кибер». Пенсионеры со всей России соревновались за компьютерами

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ..... 27

«Могу ли я пересчитать свою пенсию...» Как узнать о своих правах? Отвечаем на вопросы читателей

ЗДОРОВЬЕ..... 35

Отчего Боря и Света — толстяки? Шесть самых частых ошибок родителей

ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин дал 79 ответов гражданам России..... 2—5

Прием по личным вопросам

урал



Звони «112»
В Свердловской области запустили систему экстренной помощи

НА СРЕДНЕМ Урале завершили тестовые испытания системы единого телефонного номера экстренных служб «112». Теперь по этому номеру уральцы смогут сообщать о пожарах, ДТП, правонарушениях или иных происшествиях, где одновременно требуется помощь спасателей, полицейских, медработников или специалистов других экстренных служб. С июня система «112» перешла на работу в режиме постоянной эксплуатации.

Место для клятвы

В курганском селе установили трехтонную бронзовую карту России

ИНИЦИАТИВА

✎ Валентина Пичурина,
Курганская область

В Частоозерском районе открыли скульптурную композицию «Служение Отечеству». В центре — шестиметровая географическая карта России, отлитая из бронзы. Ее вес — 3,5 тонны. На карте отмечены все крупные российские города и Курган. Отдельная точка — село Частоозерье. Ночью все точки будут светиться.

Перед картой — беломраморная трибуна, на ней — Конституция России, выполненная также из бронзы. Над архитектурным ансамблем развеваются три флага: Российской империи, СССР и Российской Федерации. Они символизируют преемственность, сохранение традиций, объединяющих поколения.

Автор проекта — московский скульптор с курганскими корнями Ольга Красношеина. Изготовили композицию в Екатеринбурге, в литейной мастерской Ивана Дубовина.

— Это не просто скульптура, а место для клятвы, — считает председатель регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» генерал-майор в отставке Владимир Усманов. — Я думаю, мы еще станем свидетелями рождения новой традиции. Сюда будут приходить выпускники школ, призывники, чтобы дать торжественное обещание, что они не подведут свою малую родину. А может, с этой трибуны захотят принести клятву избранные глава района и села, депутаты, что будут честно исполнять свой долг.

Кстати, в Частоозерье это уже седьмой памятник. За десять лет в селе появились скульптура «Россия» — увеличенная бронзовая ко-



ВАЛЕНТИНА ПИЧУРИНА

пия оригинальной работы Николая Лаврецового, памятники Георгию Победоносцу, русскому полководцу Александру Невскому, поэту Сергею Есенину. Но самое грандиозное сооружение — храм Рождества Христова. На его территории построена первая в Курганской области венчальная часовня святых Петра и Февронии.

Многие удивляются: зачем такому маленькому селу, где всего 3,5 тысячи жителей, так много памятников? До него и добраться непросто: расположено в самой глубинке, в 200 километрах от областного центра. Не зря Частоозерье

После открытия нового памятника жители и гости Частоозерья решили сфотографироваться возле бронзовой карты России.

называют курганским Дальним Востоком.

— Чего греха таить, раньше про наше село мало кто знал, его считали глухой провинцией, — говорит пенсионер Николай Мингалев. — А сейчас приезжают гости из Москвы и даже из-за границы. Посмотрите, какие чистые улицы! Редкий человек бросит окурки или мусор мимо урны. Искусство воспитывает.

Уральца признали умершим из-за сбоя в технике

РАКУРС

Житель Полевского пришел в банк и неожиданно узнал, что... умер. Точнее, умершим оказался не он, а его виртуальная личность.

— Хотел получить в банке зарплатную карту, но мне ее не выдали. Проверили паспорт по базе миграционной службы и говорят: недействителен из-за смерти владельца. Что же получается, как налоги и коммуналку платить — так живой, а как заработанное взять — сразу умер? — возмущается 41-летний Сергей Борисов.

В Полевском отделе по вопросам миграции, куда побежал шокированный уралец, подтвердили, что в общероссийской базе данных он числится умершим. Сергею предложили оформить новый документ: заплатить пошлину, принести фотографии...

— И зачем мне новый паспорт со штампом «выдан взамен недействи-

тельного в связи со смертью владельца»? — интересуется Борисов.

Он не единственный, попавший в такую неприятную ситуацию. Не так давно виртуальную смерть пережил екатеринбургский актер Константин Зушник. Сотрудники миграционной службы «воскресли» его за три дня.

— По распоряжению Банка России кредитные организации обязаны проверять действительность паспортов на специальном сайте ФМС. Если в базе данных ошибка, а документ требуется безотлагательно, местное отделение ФМС должно выдать справку, что паспорт действителен. Ее банк обязан принять. Странно, что в Полевском поступили так бездушно и не попытались исправить оплошность своего ведомства, — комментирует юрист Константин Вольский. — Впрочем, пострадавший и сам может отправить запрос на изменение некорректной записи.

Список недействительных паспортов постоянно корректируют с помощью граждан, огрехи системы устраняют по первому требованию. За время работы сервиса внесены поправки в 1,471 миллиона записей: почти полтора миллиона россиян столкнулись с виртуальной смертью или попали в полицию из-за записи «числится в розыске».

Ксения Дубичева,
Свердловская область

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Как заверили «РГ» в областном управлении ФМС, ошибку оперативно исправили через пару дней, статус Сергея изменился. А сам он обратился в прокуратуру с жалобой на действия специалистов из Полевского. И советует каждому россиянину проверить действительность своего паспорта по общедоступной базе на портале «сервисы.гум.мвд.рф» — на всякий случай.

Кто пришел

КАДРЫ

В Тюменской области и Ямало-Ненецком автономном округе — новые руководители.

Врио губернатора Ямала Дмитрий Артюхов — самый молодой среди глав регионов России. Три с половиной месяца назад ему исполнилось 30 лет. При этом в аппарате губернатора арктического региона он работает с 22 лет. Если в сентябре Дмитрий Артюхов займет пост уже без приставки врио, он побьет рекорд своего предшественника Дмитрия Кобылкина, который стал губернатором в 36 лет.

До своего назначения Дмитрий руководил экономическим блоком, два года был заместителем главы Ямала. Вложил много сил в разработку одного из ключевых проектов не только для Арктики, но и страны в целом — строительство Северного широтного хода. Эта железнодорожная магистраль в 707 километров позволит доставлять грузы к Северному морскому пути и далее по всему миру.

Кресло губернатора Тюменской области — также с приставкой «врио» — занял 44-летний Александр Моор, отец четверых детей, уроженец Тюменского района. Он, как и преды-

дущий глава региона Владимир Якушев, юрист по образованию и достаточно долго работал в банковских структурах. Впервые на госслужбу поступил в июле 2001 года. Пять лет занимал пост замгубернатора региона, а в 2011 году, когда его предшественника на посту сити-менеджера Тюмени Евгения Куйвашева назначили заместителем уральского полпреда, стал, как говорится, его преемником. В позапрошлом году с подачи Центра «Рейтинг» и Финансового университета при правительстве РФ Александр Моор признан лучшим мэром России.

Досрочные общенародные выборы губернатора Тюменской области с участием жителей северных автономных округов пройдут в сентябре. Что касается будущего губернатора Ямала, то тут процедура голосования иная. Первое лицо региона, исходя из пожеланий парламентских партий, должен предложить главе государства не менее пяти кандидатур. Из них президент оставляет в списке трех и представляет на рассмотрение Законодательного собрания ЯНАО.

Елена Мационг,
Анатолий Пристанский,
Тюменская область



Дмитрий Артюхов работает в аппарате главы Ямала с 22 лет.



Александр Моор поступил на госслужбу в 2001 году.

Миасс преобразится к ШОСу

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

К саммиту ШОС-2020 челябинскую реку Миасс ждет большая очистка. Власти намерены очистить главную водную артерию региона от камыша и грязных стоков. В планах добиться такого улучшения качества воды, чтобы в Миассе можно было купаться, сообщили в общественной палате региона, где обсуждали экологическую инициативу.

— Изменение внешнего облика реки начнется уже в этом году, — пообещала заместитель министра экологии региона Ирина Харина. — В ближайшее время специалисты удалят камыши, плавучие острова, крупногабаритный и мелкий мусор. Масштабная уборка придаст реке эстетичный вид. Однако сначала нужно провести мони-

торинг дна и берегов, который позволит определить наиболее подходящие методы дальнейшей очистки. На это уйдет более 700 тысяч рублей.

Власти намерены добиться включения проекта в федеральную программу улучшения качества воды. А чтобы выполнить ее условия, необходимо предварительно устранить все источники загрязнения, построить очистные сооружения для ливневых стоков города.

Набережную Миасса также предстоит обновить. Детали до подписания концессионного соглашения с инвестором пока не разглашаются. Однако на этот счет есть очень много идей — от велодорожек и выставок под открытым небом до лодочной станции и ресторанов на воде.

Михаил Пинкус, Челябинск